

# 10.36万标箱

## 安吉上港前4月集装箱吞吐量大幅增长

导报讯 日前,记者从安吉县港航管理中心获悉,今年1至4月,安吉上港集装箱吞吐量达10.36万标箱,同比增长6.98%,外贸出重4.67万标箱,同比增长3.74%。

在陆运遇到瓶颈的状态下,安吉上港不断优化模式,对进口物资采取“双程陆改水”模式,并应用安吉始发港的优势,对出口货物采取国际水水中转的模式,同时采用“联动接卸”模式,实现一次报关、一次查验、一次放行。

受多方因素影响,企业出口货物原定的船期往往会延迟,一般一个货箱会产生1200元的落箱费用。安吉上港对落箱费实行减免,仅此一项每个月能为企业节约成本上百万元。

同时,安吉交通港航部门将服务前置,积极为上港码头完成订单提供有力支持。川达物流公司工作人员反映,近期有十几艘船舶需要接受中间检验和换证检验,但受疫情影响,船员实行闭环管理,且船厂无法进行正常的船舶维修保养。在面临停航的情况下,安吉港航按政策为这些船只办理了延期手续,极大缓解了企业压力。

上港码头副总经理张琴介绍:“3月以来,疫情形势严峻,各地升级了防疫查验标准,安吉上港需要确保集运船员每个轮班班次都做核酸检测。为此,安吉交通港航部门及时联系集运航线的必经乡镇,为船员增设了核酸检测点。”

□记者 袁梦南 通讯员 王欢



# 2分钟内精准锁定

## 舟山金塘防疫检测点上线新“利器”

导报讯 近日,舟山金塘防疫检测点上线新“利器”,可对疫情中高风险地区来车进行预警。只见远处的车道分流处,竖起一块显示屏,屏上滚动显示中高风险地区来车车牌,预警喇叭则不断响起语音播报。

从系统识别到显示屏来车语音提示,再到防疫人员精准锁定目标车辆、引导核查,全程衔接有序,用时基本保持在2分钟以内。

该系统由浙江交通集团高速公路舟山管理中心机电信息处改造,分识别和显示两块区域。其中识别区设在金塘收费站,可精确筛选出进入金塘的车

辆是否来自中高风险区。当遇到相关来车,收费站防疫系统即生成车辆信息并传输至防疫检测点显示屏,结合语音播报提醒工作人员引导车辆至专门区域检查;同时,显示信息会传输至各防疫检测车道,车道管控人员将对相应来车实施查验管控。

“金塘是‘入舟第一关’,这个预警系统可大大提高查验精准度,防疫部门也可以根据车辆进出高速等信息快速跟踪密接人员、次密接人员,进行精准防控。”舟山管理中心相关负责人介绍道。

□见习记者 周仪 通讯员 赵白璐 何家展

# 为期53天

## 温州高速开展“三化一平”专项整治



程为主线,穿插护栏提升等项目,并同时整治两条高速通勤路段沿线白色垃圾、标线脱落褪色和桥下空间违规存放等不良现象。

“我们紧紧围绕消除道路安全隐患这一目标,将路域环境整治与日常养护结合互补,在诸永温州段完成立面标记238个和隧道反光环226.8平方米,大幅度提升司乘人员的体验感和安全感。”温州管理中心养护管理处处长庄长春说。

本次施工预计投入19个施工班组、498名施工人员、149台机械设备和运输车辆,数百人众志成城、朝干夕惕,力求高效率、高质量完成所有施工任务。截至目前,已完成通勤路段的病害处治2175平方米,桥头加铺6个,罩面施工10678平方米。

□黄俊辉 邱颖颖 王瑞金 谢宝光

导报讯 5月21日21点,伴随着摊铺机入场的轰鸣声,浙江交通集团高速公路温州管理中心为期53天的“三化一平”专项整治行动正式拉开帷幕。

由于金丽温与诸永高速温州段的车流量较大,为减少施工对交通的影响,温州管理中心以白天二类封道为主、夜间一类分流为辅进行集约化施工。本次整治以路面专项工

# 337.6万元

## 金华邮政快递企业获补贴扶持

导报讯 近日,金华市《加快金华市现代物流业发展八条举措》2021年度扶持补贴申报工作圆满完成,金华市8家邮政快递企业共获扶持补贴337.6万元。

8家企业包含了市区的主要邮政快递品牌,涉及做强做大、商贸融合、购置汽车等4项扶持内容。金华市邮政管理局指导企业结合前期申报情况做好材料准备,根据企业实际,与交通等部门做好2022年实施细则的制定、发

布以及企业申报过程中的答疑工作。同时结合各项举措申报细则以及企业申报情况,指导企业尽量做到能报则报,确保企业最大程度享受政策的红利。

受疫情影响,企业经营生产普遍压力较大。下一步,金华市邮政管理局将结合“战疫情促发展”双月攻坚工作,做好扶持政策资金是否真正落地的跟踪,并通过对接协调,为企业生产经营争取更多、更全面的扶持政策。

□通讯员 王冰燃

# 第1家

## 丽水市成立少年海事学校

导报讯 近日,景宁县交通运输局联合县教育局在县实验二小开展2022年水上安全知识进校园暨景宁县少年海事学校签约揭牌仪式。这也是丽水市首家少年海事学校。

活动现场,景宁县港航管理中心与景宁县实验二小签订共建协议。双方将根据“共建、共管、共享”原则,以县实验二小为载体,向景宁县青少年群体提供海事法治宣传、水上安全教育、航运知识科普等服务。

活动中,实验二小学生展示了

《防溺水》手势操,景宁县交通运输局执法人员为师生讲解水上交通安全和防溺水知识、演示救生衣规范穿着方法。现场还开展了水上交通知识有奖问答,并向学生发放水上安全知识宣传画。

“少年海事学校”是交通运输部与教育部在全国联合开展“水上交通安全知识进校园”活动的落地平台,旨在向广大中小学生传播水上安全、水域环保、航运文化等知识,提升中小学生水上安全知识和水域环保意识。

□陈梦沁 余超 施林鹏 朱国金



# 第1本

## 绍兴发出首本《内河船舶综合证书》

导报讯 近日,绍兴市交通运输局向绍兴市伟通泥浆运输有限公司“浙越城货0781船”发出绍兴首本《内河船舶综合证书》。需办理《内河船舶综合证书》的船舶所有人可就近到设区市政务服务中心交通窗口办理新证了。

据介绍,新登记船舶的船舶所有人可在浙江政务服务网上申请内河船舶“多证合一”事项,并提交附件材料之后,持纸质材料到政务服务中心交通窗口申办该证书;现有船舶的船舶所有

人可直接持有有效的《内河船舶安全与环保证书》(或《内河船舶检验证书簿》)等其他有效的船舶检验证书)《船舶所有权登记证书》《船舶国籍证书》《船舶最低安全配员证书》《国内水路运输经营许可证》《船舶营业运输证》等证书原件,到政务服务中心交通窗口换发该证书。

本证书的推广将加快改革推进成果转化和证书电子化进程,全面精简内河船舶、船员证书类别,减轻船员、航运企业的办证成本。

□王奕楚

资讯教读



扫码阅读更精彩

本版合办单位

浙江交投浙东矿业有限公司  
开化县公路港航与运输管理中心